

我市首推 社保卡 “同号换卡”

9月5日,家住海曙区的张阿姨在中国银行社保卡经办服务网点,申请更换了与银行卡同号的社保卡,10分钟就完成了制卡、银行账户激活等手续。这是“同号换卡”全省第一单。

宁波市人力社保局联合社保卡合作银行推出的社保卡业务,首批在我市建设银行、中国银行、工商银行、宁波银行和浙江农商联合银行社保卡经办服务网点实施。

宁波市人力社保局针对之前社保卡补换卡后待遇发放和费用扣缴受到影响的情况,分批推出各行“同号换卡”业务,持卡人在办理补换卡业务后,无需变更原卡签约关系,即可承接原卡所有的业务,给通过社保卡领取工资、养老金和惠民惠农补贴等项待遇及关联费用扣缴的持卡人带来了极大的便利,对推进社保卡

“一卡通”应用提供了强有力的支持。

此次社保卡“同号换卡”业务推出即办、预约两种模式。

即办模式:由建设银行宁波市分行、中国银行宁波市分行开展实施,持卡人可持原社保卡前往建设银行、中国银行社保卡经办服务网点,申请办理该行社保卡“同号换卡”业务,可当场领到同原银行卡号一样的社保卡,大力推进社保卡服务便利化,提升社保卡服务水平。据了解,此项社保卡“同号换卡”业务,属于全省首推,全国领先水平。

预约模式:由工商银行宁波市分行、宁波银行、浙江农商联合银行开展实施,持卡人可持原社保卡前往工商银行、宁波银行、各农商银行社保卡经办服务网点,经网点登记,10个自然日后即可通知领卡。

下一步,市人力社保局将以便民利民为导向,以社保卡“一卡通”为目标,积极开拓社保卡应用场景,扩展服务覆盖范围,使社保卡集成各类线上应用和惠民服务,为群众提供多样化、多渠道、指尖办、随身办的便利服务。

记者 陈善君 通讯员 任社



建行「同号换卡」样式。

台风“轩岚诺”影响渐弱 大中型水库 依然没有“喝饱”

台风“轩岚诺”带来了凉爽的天气和丰沛的降雨。记者从宁波市水利局获悉,我市32座大中型水库累计增蓄水量1亿立方米,余姚等地旱情得到了缓解。

据市水文站发布的数据,9月1日20时至5日14时,全市面平均雨量为155毫米。6座大型水库平均雨量215毫米,其中最大为四明湖水库340毫米,最小为白溪水库99毫米。

截至9月5日14时,全市32座大中型水库蓄水量为7.81亿立方米,占控制蓄水量的75%,与多年平均相比偏少7%。6座大型水库蓄水量为4.02亿立方米,占控制蓄水量的78%,与多年平均相比偏少2%。台风过程中,全市32座大中型水库增蓄1亿立方米,其中6座大型水库增蓄6435万立方米。增蓄水量最大的是周公宅水库,水位上升10.2米,增蓄1946万立方米。当前,32座大中型水库除皎口水库外未超过汛控水位。

“尽管‘轩岚诺’带来的降雨对缓解全市旱情特别是余姚以及中心城区旱情有较大帮助,但降雨分布不均匀,慈溪和象山地区仍存在供水紧张的局面。”市水利局相关工作人员表示,下一步,水利部门将精细化推进水利工程联网联调,合理调配水资源抗旱保供,同时也呼吁广大市民继续珍惜节约用水好每一滴水。

记者 边城雨 通讯员 王文娜 陈飒

白内障多年因风险大不宜手术 宁波爱尔飞秒激光解患者难题

A 角膜内皮细胞偏少 多年因风险大不宜手术

今年80岁的薛阿姨,因双眼视力模糊近十年时间,影响正常生活,十分苦恼。常常因看不见而磕磕碰碰,身上多处撞伤。

薛阿姨说自己并不是没有治疗,而是在辗转多地四处求医,医生都说她的眼睛角膜内皮细胞数量少,手术风险很大。

薛阿姨表示,当大部分医生都提示手术风险高难度大的时候,自己就更担心了。所以白内障问题搁置至今。

一次偶然的的机会,薛阿姨了解到宁波爱尔光明眼科医院曾庆森副院长手术技术高、患者口碑好,成功实施的白内障手术已有上万例,薛阿姨求医心切,还是决定再试试看。



B 就诊心切 寻医至宁波爱尔光明眼科医院

薛阿姨入院初次检查后,右眼视力0.08,左眼视力0.2,曾院长为其亲自诊断,薛阿姨属于重度白内障,且角膜内皮细胞偏少,左眼角膜内皮是1063/mm²,右眼是757/mm²,而角膜内皮细胞的正常值,根据年龄的不同结果也不一样,超过70岁的老年人,正常的范围应该在2150-2400/mm²左右。对于传统的白内障手术来说是有一定风险,对医生心理和技术都是一大考验。

因为传统白内障超乳手术过程中产生的热量会对角膜内皮细胞造成一定程度的损伤,对于角膜内皮细胞数量正常的白内障患者来说,不至于影响角膜内皮的代偿功能;但对于角膜内皮细胞数本来较少的患者,手术过程中内皮细胞的进一步损伤,容易造成术后角膜内皮的失代偿功能,轻则出现角膜水肿等表现,重则会有疼痛甚至失明。

C 飞秒激光白内障手术 摆脱近十年之苦

但是随着科技的进步,宁波爱尔光明眼科医院采用飞秒白内障手术可以使一部分从前不宜进行手术的角膜内皮细胞数偏低的白内障患者及时得到手术治疗。



▲宁波爱尔光明眼科医院副院长 曾庆森与薛阿姨合影

曾院长为薛阿姨制定了飞秒白内障手术,通过电脑程序控制的飞秒激光精准完成手术,从而在超声乳化环节可比从前的超乳手术减少一半左右的超声波能量,大大减少对眼球和角膜内皮细胞的损伤,使手术更安全,术后恢复也更快。

听到曾院长的介绍,薛阿姨表示自己非常渴望早日恢复光明,有信心和决心通过手术重拾对生活的希望。

次日曾院长为薛阿姨的双眼实施了“飞秒激光辅助白内障超声乳化吸除+IOL植入术”,术后薛阿姨的双眼视力恢复到0.8左右。左眼角膜内皮是827/mm²,右眼是709/mm²,与术前角膜内皮数据并无太大变化。因检测选取的皮内组织不同,有些许差别属于正常情况。

薛阿姨激动地说刚来住院的时候,站在医生面前都看不清他们的脸,现在医生的五官都清清楚楚地在她眼前。

记者 徐益霞